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Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом 

18.  Назовите императрицу, упоминаемую в тексте. Назовите её фаворита, о котором говорится в 
воспоминаниях. 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы

Правильный ответ должен содержать следующие элементы:
1. Императрица — Анна Иоанновна; 
2. Фаворит — Бирон. 
 

 

Правильно указаны имя императора и год 2
Правильно указан только название год. 
ИЛИ правильно указано только имя императора 

1

Ответ неправильный 0
Максимальный балл 2

 

 

 

 

19.  Как автор воспоминаний определяет отношение фаворита императрицы к своему роду (фамилии)? 
Какие две причины такого отношения она указывает в воспоминаниях? 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы

1. Отношение фаворита к фамилии автора: 
Бирон собирался истребить род Долгоруких. 
2. Причины такого отношения: 
— месть за роль Долгоруких в составлении кондиций, по которым Бирону было 
запрещено приезжать в Россию; 
— зависть человека низкого происхождения к знатным родам. 

 

 

Правильно приведены ответ на вопрос и указаны 2 причины 2
Правильно приведен ответ на вопрос и указана 1 причина ИЛИ указаны 2 причииы 1

Правильно приведен ответ на вопрос  ИЛИ 1 причина  ИЛИ ответ неправильный 0
Максимальный балл 2
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20. Привлекая исторические знания, назовите три любые меры во внутренней политике, 
осуществлённые в царствование императрицы, о которой идёт речь в тексте. 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы

Могут быть указаны следующие меры во внутренней политике: 
 — ликвидация Верховного тайного совета и создание Кабинета министров; 
— создание Шляхетского сухопутного корпуса; 
— отмена указа о единонаследии; 
— принятие указа о прикреплении работников к мануфактурам. 
 

 

Правильно указаны 3 меры 2

Правильно указаны 2 меры 1

Правильно указана 1 мера  ИЛИ Ответ неправильный 0

Максимальный балл 2

 

 
21. Что из перечисленного стало одной из причин (предпосылок) принятия Соборного Уложения 1649 г.? 
— Соляной Бунт 
— восстание Степана Разина 
— Медный бунт 
— восстание И. Болотникова 
Объясните, как выбранное Вами положение связано с принятием Соборного Уложения 1649 г.?  
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
 1.  Правильный ответ: Соляной Бунт.  
2. Объяснение, например: В ходе Соляного бунта царю поступали челобитные о 
необходимости созвать Земский собор для принятия нового закона, ликвидации белых 
слобод и др. В результате Алексей Михайлович пошел на встречу восставшим и вскоре 
после бунта созвал Земский собор, принял Соборное Уложение. 
 

 

Даны правильный ответ и верное объяснение 2
Дан правильный ответ, объяснение не дано. 

ИЛИ Дан правильный ответ, объяснение неверно 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 2 
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22. Прочитайте текст, который содержит две фактические ошибки. 
 

В начале XX века в России накопились противоречия угрожавшие вылиться в революцию. Это 
был нерешенный аграрный, рабочий вопросы. Масло в огонь подливали подпольные социалистические 
партии, которые регулярно совершали покушения на политических деятелей, вели 
антиправительственную пропаганду среди рабочих. В верхних эшелонах власти созрела идея провести 
«маленькую победоносную войну», которая восстановит пошатнувшийся престиж царской власти и 
предотвратит нараставший революционный кризис. В результате Россия вступила в 1904 году в войну с 
Китаем. Война закончилась поражением для России. По условиям Портсмутского мира противнику 
отходил весь остров Сахалин, сфера влияния над Кореей и Маньчжурией, права аренды на Порт-Артур. 
 

Правильно указаны два ошибочных положения, правильно сделаны два исправления 3 

Правильно указаны одно-два ошибочных положения, правильно сделано одно 
исправление 

2 

Правильно указаны только два ошибочных положения, исправления сделаны 
неправильно. 
ИЛИ Правильно указаны только два ошибочных положения, исправления не сделаны 

1 

Правильно указано только одно ошибочное положение, исправление сделано 
неправильно. 
ИЛИ Правильно указано только одно ошибочное положение, исправление не сделано. 
ИЛИ Ошибочные положения не указаны, но приведены исправления (любое количество). 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3
 

  

1) В результате Россия вступила в 1904 году в 
войну с Китаем. 

В результате Россия вступила в 1904 году в войну 
с Японией. 

2) По условиям Портсмутского мира 
противнику отходил весь остров Сахалин. 

По условиям Портсмутского мира противнику 
отходил южная часть острова Сахалин 
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23. Существует точка зрения, что, несмотря на существенные различия, обусловленные временным 
фактором, в политике Екатерины II и Александра I имелись общие черты. Приведите не менее двух 
фактов, положений, подтверждающих эту общность. 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы

Могут быть приведены факты (положения): 
1) и Екатерина II, и Александр I проводили реформы государственного управления; 
2) оба монарха вели войны с Турцией; 
3) оба монарха осуществляли реформы народного просвещения; 
4) политика обоих правителей способствовала расширению территории Российской империи.
Могут быть приведены другие факты (положения). 

 

Правильно приведены две общности 2 

Правильно приведена только одна общность 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 
ИЛИ 
Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 

 

 
24. В начале января русские войска взяли город Адрианополь и оказались всего в нескольких верстах от 
турецкой столицы — Стамбула. Турки были разгромлены. Многие в русском лагере призывали взять 
Стамбул и «водрузить крест на Святой Софии», окончательно решить Восточный вопрос. Но император 
Александр II подписал с султаном перемирие, а в феврале того же года — мир. 
1) Назовите год, в который происходили описываемые события. 
2) Укажите название мирного договора, заключенного в феврале. 
3) Приведите причины, по которым Александр II отверг предложения занять турецкую столицу. 
  

Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) 1878 г.; 
2) Сан-Стефанский мирный договор; 
3) побоялся гнева европейских держав, прежде всего Англии. 
 

 

Правильно указаны император, название политики и причина 3
Правильно указаны любые два элемента ответа 2
Правильно указан любой один элемент ответа 1
Ответ неправильный 0

Максимальный балл 3 
 

 


